# 美边境警察策马挥鞭驱难民引众怒

网络流传的照片和视频显示,戴牛仔帽、骑马的美国边境警察气势汹汹地挥舞着马鞭追逐奔跑的海地难民, 试图阻止他们越境。(红星)

当地时间9月19日,外媒在社交媒体上曝光了一段美国边境警察骑马挥鞭驱赶海地难民的视频,其中令人震惊的画面在社交平台和媒体上广为流传,并引发了众怒。

## 美国边境警察骑马 挥鞭驱赶海地难民

据外媒报道,此事发生 在得克萨斯州德尔里奥边境 靠近河边大桥下的非法难 民营地。该营地驻扎了近 1.5万海地难民,由于美方一 侧缺粮缺水,海地难民为购 买物资,不断往返于德尔里 奥和墨西哥一侧的阿库纳 城。9月19日下午,当海地 人购买了食物和水,试图返 回难民营时,几名边境骑警 气势汹汹地挥舞着马鞭,向 他们冲去。所有人不得不抱 着头逃窜,还有人为了躲避 长鞭摔进了水里。而在另一 组广为流传的照片中,一名 骑警几乎从马鞍上跳下来。 揪住一名拎着塑料袋的男子 的衬衫。

这些现场拍摄的照片和 视频迅速在社交平台上引起 了巨大的关注和争议。9月 20日,白宫新闻秘书普萨基 在新闻发布会上称,这些画面 令人"感到可怕"。她表示: "我并没有掌握整起事件的来 龙去脉。(但)在任何情况下, 这都是不可接受的。我相信 任何看到那段视频的人都不 会接受或认可那种行为。" 在激烈的批评声中,美国国土安全部于9月20日晚表示"不会容忍在我们的监管下虐待移民",并宣布已启动了对这一事件的调查工作。当地时间9月21日,美国国土安全部长马约卡斯在参议院国土安全委员会作证时表示,"看到这些图像感到震惊不已",并称相关人员已被调离岗位,调查预计最快于下周完成,届时将会公布结果。

联合国也对美国驱逐海地移民的行为表示担忧。据报道,当地时间9月21日,联合国人权办公室发言人玛尔塔·乌尔塔多和联合国难民署发言人沙比亚·曼图表示,对美国本周从南部边境驱逐数千名海地移民的行为表示担忧。乌尔塔多称,路透社和半岛电视台拍摄的视频让人感到不安。她还表示,海地移民中的许多人有权寻求美国的庇护。

不过,最大的麻烦才刚 开始。据外媒9月21日报 道,这一事件引发了国会两 党对拜登政府移民政策更为 猛烈的抨击和质疑,尤其是 在民主党内,高层的怒火已 被推至了顶点。

## 美官员:这些画面 令人作呕

9月19日,美国开始将 大批从墨西哥越界进入得州 的海地难民遣送回国,这或 是美国几十年来规模最大的 难民驱逐行动之一。

据外媒报道,自就任以来,移民问题便一直困扰着拜登,他私下曾表示担心的标题,他私下曾表示担心的标签。在最初放松了特朗暗示将采取更开放的姿态后,并强移民涌入美国边境,并延后伴的儿童。在最终同意是是有难民的年龄上限前,拜登犹豫不决的态度便已在民主党内引起了轩然大波。

一些批评者指出,拜登 没有兑现自己的竞选誓言, 即捍卫寻求在美国更好生活 的弱势外国人。在他们看 来,特朗普时期严厉的移民 政策正在成为拜登政府的默 认政策,这让一些人彻底失 去了耐心。

9月19日,参议院议员 否决了一项包括让数百万非 法移民获得公民身份的预算 法案后,民主党人对移民问 题的愤怒值已达到了高点。 报道称,尽管这一决定并不 令人意外,但它迫使民主党 人不得不面对一种越来越有 可能的前景,即拜登不会推 行他和民主党去年竞选时提 出的全面移民改革。

而这些边境人员骑马挥鞭驱赶海地难民的画面,更是刺痛了民主党人的神经,令高层人士震怒不已。报道称,愈发愤怒的民主党人开始向拜登强硬施压,要求其

放宽移民政策。就连拜登的一些盟友,态度也比以往更强硬了。

美国全国有色人种协进会(NAACP)会长德里克·约翰逊表示:"现政府执政期间发生在南部边境的人道主义危机,令人作呕地反映了美国历史上一些最黑暗的时刻。如果这是在特朗普政府时期发生的,我们会怎么做?对海地难民的不人道做法令人作呕。"

美国参议院民主党领袖舒默也抨击道:"这种行为必须得到解决,我们必须追究责任。这些画面令人作呕。必须制止这种行为。"

报道称,尽管拜登本人 及负责移民问题的副总统哈 里斯纷纷表态称,这绝不能 容忍。但他们的表态并没能 阻止包括舒默在内的民主党 高层呼吁拜登撤销驱逐海地 移民的决定。舒默在参议院 讲话时表示,这样的决定违 背常理,也违背了一般礼仪 和美国的本质。

但迄今为止,拜登政府 并没有表现出任何妥协让步 的迹象。据悉,从当地时间 周三开始,美国政府计划将 加速遣返在得州的海地难 民。在周二的听证会上,马 约卡斯告诉参议院,国土安 全部打算在未来10天内"请 空"德尔里奥难民营,并承诺 随着美国政府飞往海地的航 班频次增加,未来几天的局 势将取得显著成果。(红星)

## 第76届联大辩论

新冠疫情、气候危机成重要议题

据新华社联合国9月21日电第76届联合国大会一般性辩论21日在纽约联合国总部拉开帷幕。100多位国家元首、政府首脑和高级代表将以视频或现场发言方式就新冠疫情、气候危机、可持续复苏、人道主义形势等人类共同面临的重大挑战探讨应对之策。

联合国秘书长古特雷斯在开幕式致辞中指出,世界正处在深渊的边缘,面临前所未有的威胁与分裂。新冠疫情加剧不平等,气候危机正冲击着地球,《巴黎协定》的窗口正在关闭,一种新的"流行病"——不信任正在蔓延,地缘局势动荡危及世界和平。

第76届联合国大会主席阿卜杜拉·沙希德主持了开幕式。他说,面对严峻威胁与挑战,各国可以选择一条孤立主义和相互毁灭的道路,但也可以携手开辟一条新的道路,"一条改变我们星球未来的可持续和有复原力的道路"。

沙希德表示,国际社会应对未来充满希望,确保公平获得疫苗,推动疫情后复苏,聚焦气候行动,维护人权并努力使联合国更具活力。"我们能够弥合鸿沟。"

联合国大会是联合国主要的 审议、监督和审查机构,由联合国 全体会员国共同组成。大会于每 年9月至12月举行常会。常会通 常分两个阶段,前段为一般性辩 论阶段,后段为大会审议列入议 程的各项议题阶段。

## 美、英助澳造潜艇后续:

## 北约秘书长呼吁 欧盟勿"另立山头"

据新华社北京9月22日电法 国和美、英两国因为澳大利亚潜艇项目发生外交冲突,北大西洋公约组织秘书长延斯·斯托尔滕贝格21日呼吁欧美化解分歧,以免北约内部分裂加剧,希望北约的欧洲成员国在集体防务方面不要"另立山头",若增加防务投入应仅限于"北约内部"。

北约内部目前"离心力"加大。阿富汗战争惨淡收场、美国在潜艇项目上对法国"背后捅刀",激化了北约内部矛盾。欧洲"战略自主"、组建欧洲联盟联合部队的呼声再起。本月初的欧盟国家国防部长会议讨论创建一支由5000名军人组成的欧盟快速反应部队,以减少对美国军事力量的依赖。这一提议与德国和法国长期主张一致,不过一些欧洲成员国反对。

美国、英国和澳大利亚密谋 多时后,于本月15日宣布建立新 的三边安全伙伴关系,同时"搅 黄"法国与澳方数百亿美元潜艇 大单,让法方非常愤怒,欧盟高官 纷纷声援法国。